

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年7月27日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期二 第6763期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



奋斗百年路 启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

中国石化直属单位“一把手”政治能力提升培训班在中央党校开班，张玉卓讲授第一课，强调要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，奋力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

旗帜鲜明讲政治坚定不移扛好三大核心职责

本报讯 记者赵士振报道：7月26日，中国石化直属单位“一把手”政治能力提升培训班在中央党校开班，集团公司党组书记、董事长张玉卓出席开班式并讲授第一课，强调要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，奋力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地。

中央党校（国家行政学院）副校长（院）长谢春涛出席开班式。开班式前，张玉卓与谢春涛会见并座谈。

张玉卓说，要旗帜鲜明讲政治。旗帜鲜明讲政治是贯穿百年党史的一条红线，是石油石化行业一以贯之的优良传统，是中国石化与生俱来的血脉基因。历史和现实都告诉我们，只有旗帜鲜明讲政治，站在党和国家全局的高度考虑自身发展定位，对党中央的大政方针和决策部署才能领

会得更透彻，才能增强工作预见性和主动性，成为党和国家最可信赖的依靠力量。当前，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神是最紧要的任务，我们必须深刻领悟其中蕴含的政治立场、政治方向、政治道路、政治原则，切实把旗帜鲜明讲政治从外部要求转化为内生自觉。必须以更加强烈的政治意识和政治担当，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧跟习近平总书记步伐，紧扣党中央节拍，走好新的赶考之路。必须传承创业先辈“党叫干啥就干啥，绝不能挑肥拣瘦讲价钱”的优良传统，更加坚定自觉地听党指挥跟党走，在新时代新阶段争取更大的光荣。

张玉卓要求，要把旗帜鲜明讲政治落实到扛好“三大核心职责”中。中国石化处在关系国家安全和国民经济命脉的关键行业和重要领域，必须更加自觉地扛起保障国家能源安全、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量“三大核心职责”，以实际行动践行“两个维护”。要铸造

“大国重器”，坚决保障国家能源安全，深入贯彻习近平总书记能源安全新战略和有关重要指示批示精神，抓好七年行动计划实施，坚持油气并举、国内外并举、化石能源与新能源并举，全力保障国家能源安全。要勇当“产业链链长”，坚决引领我国石化工业高质量发展，发挥好大企业的龙头带动作用，自觉做好强链、延链、补链文章，在锻造强韧高效产业链、建设现代化经济体系中展示更大作为。要建设“创新策源地”，坚决担当国家战略科技力量，积极承担体现国家战略意图的重大科技任务，努力实现更多“从0到1”的突破，在强化国家战略科技力量中发挥引领示范作用。

张玉卓强调，要在实践历练斗争中不断提升政治素质。“一把手”是推动中国石化事业发展的骨干中坚，是各单位班子的“领头雁”。新的征程上，要对照习近平总书记提出的国企好干部20字标准，系统抓好思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，带动“最大多数”持续提高政

治能力。要带头涵养绝对忠诚的政治品格，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，切实把学习成果转化成理想信念，把对党忠诚、为党分忧转化为攻坚克难的实际行动；带头站稳人民至上的政治立场，密切联系群众，涵养家国情怀，自觉将人生理想融入产业报国、为民造福的伟大事业之中；带头扛好净化生态的政治责任，打造廉洁石化亮丽名片；带头永葆担当实干的政治本色，知重负重、勇于担当，切实锤炼干事创业真本领，以实际行动展示新时代共产党人的底色和价值。

张玉卓指出，集团公司党组举办“一把手”政治能力提升培训班，旨在通过系统学习、深入研讨，进一步夯实理论基础，拓宽视野格局，创新思路方法，学以致用、知行合一，以站排头、争第一的精神抓好党组决策部署的贯彻落实。要带着使命学、带着责任学、带着问题学，真正读出“真理的味道”，悟透“活的灵魂”，学到“看家本领”，为打造世界领先企业献计献策、凝聚智慧力量。

党组召开理论学习中心组学习会

传达中央全面深化改革委员会第二十次会议精神，习近平总书记在西藏考察调研时的重要讲话精神，习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神

本报讯 记者宁彬报道：7月26日，集团公司党组召开理论学习中心组学习会，传达中央全面深化改革委员会第二十次会议精神，习近平总书记在西藏考察调研时的重要讲话精神，习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神。受党组书记、董事长张玉卓委托，总经理马永生主持并讲话。

公司领导蒋亮平、张少峰、李永林参加学习。

会议指出，7月9日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议，审议通过了《关于加快构建新发展格局的指导意见》《种业振兴行动方案》《青藏高原生态环境保护和可持续发展方案》《关于推进自由贸易试验区贸易投资便利化改革创新的若干措施》。

会议要求，要更好服务融入构建新发展格局，紧跟中央最新部署要求，坚持问题导向，进一步找准服务和融入构建新发展格局的切入点；持续深化供给侧结构性改革，全力攻坚石油天然气、基础原材料等领域关键核心技术，加快锻造强韧高效产业链，不断提升产业链供应链现代化水平，以高质量供给引领创造能源化工市场新需求；积极融入国家重大区域战略，勇当能源化工现代产业链的“链长”，坚决维护产业链安全稳定。

要积极参与青藏高原生态环境保护和产业发展。生态环境是不可触碰的底线红线，要胸怀“国之大者”，始终把保护青藏高原生态环境摆在首位，全力推动绿色低碳发展，在获得经济效益的同时取得良好的环境效益；围绕大力发展高原特色产业，立足“一基两翼三新”产业格局，研究在青藏高原发展光伏、地热等产业，为中国石化积蓄发展后劲。要自觉加快自贸区企业发展。国家部署设立21个自由贸易试验区，覆盖了东西南北中，要用好用足自贸区政策，结合企业发展实际，抢先机、谋布局、促突破，更深度地参与国际贸易大循环；继续

发挥网络优势，为引入东南亚农副产品落地加工提供广阔市场空间，加快从“通道经济”向“口岸经济”转型升级；自觉落实深入推进高水平制度型开放要求，积极适应“贸易自由化、投资便利化、金融国际化”的新体制，加快制度化经验积累，及时总结经验并复制推广。

会议指出，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝和平解放，这在党和国家历史上还是第一次，表达了党中央对西藏工作的支持，对西藏各族干部群众的关怀。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，深入落实中央第七次西藏工作座谈会精神，围绕抓好坚定不移、发展、生态、强边四大事，大力弘扬“老西藏精神”“援藏精神”，扎实推进产业援藏，为促进西藏地区长治久安和高质量发展贡献力量。要以羌塘盆地为重点，全力推进西藏油气勘探工作，力争早日获得大发现、大突破；制定最严格的勘探施工环境保护标准，全力推进安全绿色勘探，坚决保护西藏一方净土。以班戈县为重点，全力推动西藏乡村振兴工作。以加油站网络为重点，全力推动西藏经济社会发展。

会议指出，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，充分体现了以人民为中心的发展思想和心系人民群众安危冷暖的为民情怀，彰显了我们党全心全意为人民服务的宗旨，为我们做好防汛救灾工作指明了方向、提供了遵循。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，充分认识防汛救灾工作的重要性、紧迫性，把各项措施抓细抓实到位，全力支援抗洪抢险，全力做好应急准备，全力抓好安稳运行，全力抓好疫情防控，调动一切力量帮助受灾地区渡过难关，以防汛救灾和疫情防控的实际行动和成效践行“两个维护”。会议还传达学习了中央企业防汛救灾工作视频会议精神。

集团公司党史学习教育领导小组办公室召开第五次会议，强调党史学习教育进入新阶段，要乘势而上、再接再厉

推动党史学习教育进一步走深走实

本报讯 记者闫坪卉报道：7月23日，集团公司党史学习教育领导小组办公室召开第五次会议，深入学习贯彻党中央、国务院国资委党委有关部署，总结上一阶段工作，安排下步重点任务。集团公司党组副书记、党史学习教育领导小组副组长赵东讲话，强调党史学习教育进入新阶段，要乘势而上、再接再厉，推动党史学习教育进一步走深走实。

赵东指出，党史学习教育取得谋划部署实、推进力度大、特色亮点多、工作效果好的良好成效。当前，党史学习教育进入

新阶段，要突出首要政治任务，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神；突出思想教育，继续抓好以党史为重点的“四史”宣传教育；突出群众获得感，扎实推进“我为群众办实事”实践活动；突出务实作风，进一步提高巡回指导的针对性和有效性；突出统筹协调，确保党史学习教育更加有力有序有效开展，为完成全年目标任务、开创公司高质量发展新局面作出新的更大贡献。

各工作组汇报党史学习教育工作开展情况及下步重点工作安排。

加快工程技术攻关与应用 全方位保障勘探开发

中国石化开展石油工程技术现场交流

本报讯 记者李泰豫报道：7月20日至21日，中国石化在重庆涪陵召开石油工程技术现场交流会，全面系统总结石油工程技术成果，研讨部署“十四五”及以后工程技术攻关与应用，全方位保障勘探开发。

集团公司副总经理刘宏斌出席。

“十三五”以来，以石油工程公司为代表的石油工程技术企业累计集成配套和攻关石油工程核心技术18项，获得国家级奖励6项，创造亚洲及国内石油工程施工纪录8项。刘宏斌给予肯定并要求，石

油工程系统要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，全面贯彻落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略，深入实施科技兴企、人才强企、创新驱动战略，以保障国家能源安全为己任，扛稳担当国家战略科技力量的核心职责，紧紧围绕稳油增气降本，加快瓶颈技术突破与特色技术攻关，全力做强工程技术支撑，推动石油工程科技进步、打造铁军技术团队、提升服务保障效能，为打造世界领先洁净能源化工公司作出新的更大贡献。

中国石化东北地区第二座综合加能站开业

本报讯 7月23日，燃料油公司海明综合加能站在辽宁大连开业，这是中国石化东北地区第二座“油气氢电服”综合加能站。

继中国石化东北地区首座“油气氢电服”综合加能站——盛港综合加能站投用后，中国石化携手大连市政府推进“双碳”战略，引领绿色发展，在东北地区打造了第二座综合加能站——海明综合加能站。海

明综合加能站临近环普国际产业园区，规划面积6529平方米，站内主要功能包括加油、加氢、LNG充装、汽车充电、跨境电商销售等。两站均由燃料油公司负责投资、建设和运营。

在辽宁期间，凌逸群还到燃料油辽宁分公司调研，并与大连市市长陈绍旺进行会谈，就进一步深化企地合作进行交流。

（魏富盛）

导读

中韩(武汉)石化 刘家海

(详见3版)

落实责任 强化管理 确保安全生产



迎战“烟花”
我们准备好了

V视
现场视频

- 责任编辑：李晓君
- 电话：010—59963297
- 电子邮箱：lixiaojun@sinopec.com
- 审 校：宋洁 邹水平
- 版式设计：冯丹

石化企业与合作伙伴向河南捐款捐物折合410万元

本报讯 7月17日以来，中国石化各企业火线驰援、捐款捐物，众志成城共抗河南灾情。截至7月26日18时，19家石化企业与合作伙伴、部分干部员工自发通过河南石油捐款捐物折合金额达410万元。河南石油正按照受灾情况，陆续将捐赠物资拨付郑州、新乡、鹤壁、安阳等受灾严重地市，用于救援队伍、灾民安置点等人员生活援助，为灾后重建及抗汛救灾提供帮助。

7月23日，武汉石油组织全体党员向郑州石油捐款7.4565万元，湖北石油赠送热干面、鸭脖、方便面、消毒剂等价值30万元的物资。同日，满载2万份祛湿驱寒、身暖脾胃的特色美食“易姐姐螺蛳粉”的大卡车从广西出发，日夜兼程驶向河南。中国石化第一期青年干部培训二班全体师生闻讯捐款6350元助力河南石油渡过难关。此外，易捷自有品牌及相关合作供应商纷纷向河南捐赠物资：西藏卓玛泉捐赠卓玛泉4162箱，千禾米业捐赠大米3200袋，长白山水厂捐赠饮用水6000箱，鸥露纸厂家捐赠生活用纸3155箱。（梁汇涛 孙小华 周菊芳 黄莉）

没有一秒耽搁，你们就是给力！

胡凌阳

台风“烟花”来势汹汹，浙江台州石油临海大田加油站因靠近高速路口，被指定为应急保供站之一，时刻准备着为防台救灾车辆和政府应急用油保供。

“喂，是中国石化大田加油站吗？现有8辆温州消防驰援绍兴的应急救援车辆即将路过你站，请优先给他们加油。”7月25日8时20分，临海市应急救援指挥中心打来电话。

“没问题，放心来，我们油品充足！”大田加油站站长单灵琴接到电话后，马上启动应急预案，在柴油机泵岛边竖起隔离栏，为救援车辆开启加油绿色通道。

“没时间想，放心来，我们油品充足！”7月25日8时30分，8辆应急救援车辆驶进大田加

油站。提前站在加油站进口处的加油员立即指挥车辆顺序进入绿色通道专用车位，3名员工训练有素地上前为救援车辆打开油箱，插入油枪。

8辆救援车都是两三百升的油箱，但仅用半小时，就加足油料重新出发。救援队员纷纷竖起大拇指点赞道：“没有一秒耽搁，你们就是给力！”

据悉，台风“烟花”来临前，台州石油就提前进行周密部署，加强与政府联动，根据站点大小和所处位置，确定33座应急保供站和79座保供备用站，要求所属各油站在确保安全的前提下，简化工作流程，安排业务熟练的员工，全力保障防台救灾用油，把保供油品配送到最急需的地方。